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Verwendungsnachweis  
Förderprogramm zur Steigerung der Leistungsfähigkeit  
der Thüringer Handwerksunternehmen 
 
 
 
 
Thüringer Aufbaubank 
Wirtschafts- und Innovationsförderung 
Abteilung Thüringen-Invest 
Postfach 90 02 44 
99105 Erfurt 
 

 
 
 

Verwendungsnachweis  
zum Zuwendungsbescheid der Thüringer Aufbaubank 

 
Vorhabensnummer Datum Zuwendungsbescheid Zuschuss in Höhe von (EUR) 

   
 

Fördergegenstand 
 Einzelprojekt 
 Landesleistungswettbewerb der Handwerksjugend 

 

Zuwendungsempfänger 
Name 

 
 

Postleitzahl / Ort Straße / Hausnummer 

  
 

Ansprechpartner beim Zuwendungsempfänger 
Name, Vorname Telefon (mit Vorwahl) E-Mail-Adresse 

   

   
 

1. Sachbezogene Angaben 
 Zeitliche Durchführung Laut Zuwendungs-/ Änderungsbescheid Ist 

Beginn (Tag/Monat/Jahr)   

Ende (Tag/Monat/Jahr)   
 

 Aufbewahrungsort der Belege (Straße/ Hausnummer, PLZ, Ort) 
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 Sachbericht 
Geben Sie eine aussagekräftige Darstellung des durchgeführten Vorhabens und des Erfolges im Einzelnen im Abgleich zur Planung des 
Vorhabens. Abweichungen der Einnahmen und Ausgaben gegenüber dem Ausgaben- und Finanzierungsplan sind zu erläutern. Berichte 
externer Dritter sind beizufügen. Verwenden Sie bitte bei Bedarf Beiblätter. 
Berichtsraster für Sachberichte:  

1. Ergebnisbilanz: 
Eingehende Darstellung der erzielten Ergebnisse, des Erfolges und der Auswirkungen der Maßnahme (Tätigkeiten, besonderer 
Unterstützungsbedarf) 

2. Erläuterungen:  
- zu etwaigen Abweichungen zum genehmigten Ausgaben- und Finanzierungsplan 
- zu eventuell notwendigen Veränderungen der Maßnahmekonzeption 
- zu besonderen Vorkommnissen bei den Teilnehmern/innen, Akzeptanz bei den Teilnehmern/innen 
- der ggf. vorhandenen Besonderheiten des Vorhabens/der Zielgruppe 

3. Indikatoren je nach Fördergegenstand:   
- Einzelprojekte:  

Ergänzende Indikatoren aus dem KAV 
- Landesleistungswettbewerb der Handwerksjugend 

- Anzahl der Teilnehmer (davon Anzahl männlich/ weiblich/ divers) je gefördertem Wettbewerb 
- Zuordnung der Teilnehmer an geförderten Wettbewerben zu Handwerksbereichen/ Gewerken 
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2. Zahlenmäßiger Nachweis 
2.1 Ausgaben in EUR 

Ausgabeart Laut Zuwendungs-/ Änderungsbescheid Ist 

Personalausgaben   

Sachausgaben   

Summe   
 

2.2 Finanzierung in EUR 

 Laut Zuwendungs-/ Änderungsbescheid Ist 

Eigenmittel / private Mittel 
(inkl. Einnahmen Dritter, Spenden, Sonstiges) 

  

Fremdmittel   

Sonstige öffentliche Mittel   

Zuschuss   

Gesamtfinanzierung   
 

3. Weitere zum Verwendungsnachweis einzureichende Unterlagen (soweit nicht bereits vorgelegt!) 
Für Einzelprojekte: 
- Anlage zum Abrufantrag für Einzelprojekte (Aufstellung der förderfähigen Personalausgaben) 
- Anlage zum Abrufantrag für Einzelprojekte (Aufstellung der förderfähigen Sachausgaben) 

Für Landesleistungswettbewerbe:  
- Anlage zum Abrufantrag für Landesleistungswettbewerbe (Aufstellung der förderfähigen Personalausgaben) 
- Anlage zum Abrufantrag für Landesleistungswettbewerbe (Aufstellung der förderfähigen Sachausgaben) 

 
 

4. Bestätigungen 
Ich/ Wir bestätige/n, dass 
- keine weiteren öffentlichen Finanzierungshilfen als im Verwendungsnachweis angegeben in Anspruch genommen 

wurden. 
- die im Verwendungsnachweis abgerechneten Ausgaben notwendig waren und die Zuwendung wirtschaftlich und 

sparsam verwendet wurde. 
- die erhaltende bzw. bewilligte Zuwendung ausschließlich zweckentsprechend für den Zuwendungszweck ausgegeben 

wurde. 
- die Angaben zu den tatsächlich getätigten Ausgaben mit den Büchern und Belegen übereinstimmen. 
- es sich bei dem eingesetzten Personal um nicht anderweitig geförderte Arbeitnehmer/innen handelt. 
- alle Bedingungen und Auflagen des Zuwendungsbescheides bisher eingehalten wurden. 

 
 

5. Erklärungen des Zuwendungsempfängers 
Ich/ Wir bestätige/n die Richtigkeit der vorstehenden Angaben und ihre Übereinstimmung mit den Büchern und Belegen.  

Am Originalwortlaut der von der Thüringer Aufbaubank zur Verfügung gestellten Formulare sowie an den der Berechnung 
zugrundeliegenden Algorithmen wurden keinerlei Änderungen vorgenommen. 

Mir/ Uns ist bekannt, dass die Angaben in diesem Verwendungsnachweis sowie die Angaben in den Mittelanforderungen, 
von denen die Bewilligung, Weitergewährung oder das Belassen der Zuwendung abhängig ist, subventionserheblich im 
Sinne des § 264 des Strafgesetzbuches in Verbindung mit § 2 des Subventionsgesetzes vom 29.07.1976 (BGBl. I S. 2037) 
und § 1 des Thüringer Subventionsgesetzes vom 16.12.1996 (GVBI. S. 319) sind. Ich/Wir bin/sind unterrichtet, dass 
vorsätzlich oder leichtfertig falsche oder unvollständige Angaben zu diesem Verwendungsnachweis die Strafverfolgung 
wegen Subventionsbetruges (§ 264 des Strafgesetzbuches) und die Rückzahlung der Zuwendung zur Folge haben 
können. Der/die Zuwendungsempfänger verpflichtet/verpflichten sich, der Thüringer Aufbaubank Änderungen bzw. den 
nachträglichen Wegfall von Voraussetzungen für die Subventionsgewährung anzuzeigen. 
 

 

     
Ort und Datum Unterschrift des Zuwendungsempfängers 
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